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DF1 - Uma doenga
conhecida como anel .
vermelho  atinge  os > Assim, C - O método
coqueiros matando os mais eficaz € o
mesmos e é transmitida uso do feromdnio
por um nematéide que é . , 3 ; rincoforol.
vetoriado por um bcsqouro. Ja Jgi Jé Ji Jd
DF2 - Os métodos de | 94€¢ que que que que
combater essa doenca
pode ser a erradicacd@o das |
plantas  afetadas, a '
utilizigﬁo de pesticidas, o
ﬁ(s)gtcriclierl())lr?xlgngig:: e J3 - Garante a J4 - Pode ser J5 - Apresenta uma
qualidade do usado em larga boa atuacdo em um
fruto. escala. curto intervalo de
I tempo.
J1 - O feroménio I _ |
ndo oferece riscos 2 - E um Por conta de
a saide humana. método  muito Por conta de
econdmico.
! T B3 - o
Por conta de feromdnio é uma B4 - Nao
| Por conta de substancia natural degrada o
B1 - O feromdnio I que combate o || meio
& anci imei besouro sem ambiente.
é uma substincia B2 - A primeira vez que :
organica o rincoforol foi precisar entrar em
sintetizada  de produzido para esta contato com a
uma  substincia finalidade, ele  foi planta.
natural, ou seja, distribuido gratuitamente
do besouro para regido de Alagoas.
mesmo.
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Esquema 1S - Argumentos apresentados pelo grupo G1 para a resolugdo do caso Praga do Coqueiro
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(a)

DF1 - Existe uma doenca
letal que estd devastando a . C - O rincoforol €
plantagio de cocos. Essa Assim, | uma boa medida.

doenga tem conseqiiéncias
econdmicas, sociais e

ambientais. d que d que d que

DF2 - Existe um feromdnio Jaa Jaa Jaa A menos que

sintetizado em laboratério que l

pode ser usado para atrair o J1 - E uma J2 -Nioé - R - Seja para

Rhynchophorus  palmarum. maneira acumulativo J3 - E uma ser usado em

Esse feromonio € chamado de ecologicamente €Omo 0s maneira segura de larga escala, o

rincoforol. correta. agrotéxicos. 9ombate aos que sairia um

1nsetos. pouquinho

caro.

(b)

D - A Técnica do Inseto ~
Estéril (TIE) consiste em P Assim, C- .Entao’ vamos
tornar os insetos estéreis, de associar a tclcplca do
forma que eles ndo se ' inseto  estéril (a0
reproduzam mais. : ) rincoforol).

Jd que

J — Com a TIE obtém-se
bons resultados no
controle de pragas.

Esquema 28 (a) e (b). Argumentos apresentados pelo grupo G2 para a resolugdo do caso Praga do Coqueiro

DF1 - O Sr. Francisco de
Freitas, proprietirio de uma C - A nossa conclus@o foi
fazenda de plantagdo de cocos, . | que o Sr. Francisco faga
vé seu cultivo atacado por Assim,| armadilhas,  além  de
besouros, um besouro macho. O conscientizar  todos  os
nome cientifico dele ¢ fazendeiros.
Rhynchophorus Palmarum.
DF2 - Na armadilha (alternativa Jd que Jd que Jd que 1
para capturar os besouros) sao | 3
colocados a cana de agiicar € o ] Ja que
abacaxi dentro do balde e as J3 - Tem |
cépsulas de rincoforol em cima - baixo J4 — Os agricultores
da tampa. _ ) J1 — A armadilha J2 - E econdmica impacto que ndo tomarem
DF3 — Um aspecto importante ¢ ¢ simples ambiental. conta de  seus
a gon]scxentlzagao de todos os coqueiros  servirio
Agricultores. l Por conta de para - propagar  a

Por conta de l doenga do  anel

l vermelho.
B2 - Um s6 balde
Bl - Usa apenas um balde, cana de agiicar € o abrange 3 hectares de
rincoforol. plantago.

Esquema 3S. Argumentos apresentados pelo grupo G3 para a resolugdo do caso Praga do Coqueiro
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Promovendo a argumentagio no ensino superior de Quimica

DF1 - O caso das préteses
surgiu quando Jodo Carlos

sofreu um acidente em que a sua B
mandibula ficou comprometida. C - A prétese de
DF2 - Existem trés tipos de amona ¢ a
proteses interessantes: a de Q §olugao mais
platina, a de titdnio e a prétese Assim, Certamente, [ mgvadora _que
de um polfmero derivado do 6leo existe € entdo o
da mamona. Erupo decidiu
DF3 - A prétese de platina ¢ a optar por  esta
de titanio sdo predominantes no . . . protese.
mercado, Jd que Jd que Jd que |

i - Jd que

J2 — Apresenta J3 — O material |
J1 - Apresenta baixa baixo custo. é leve.
rejeigo pelo organismo. J4 - Apresenta uma
| rdpida recuperagio
I Por conta de Por conta de pos-operaroria
Por conta de | [

l B2 - E B3 — A prétese de
B1- O polimero é composto por encontrada  (a platina pesa 400g,
dcidos graxos e estes estdo mamona) em a0 passo que a
presentes em grandes grande escala no prétese  sintetizada
quantidades no nosso organismo Brasil, devido ao do polimero de
[...]. Entdo as moléculas do clima e mamona pesa 90g.
corpo humano ndo “enxergam” adaptagdo.

esta prétese como um organismo
estranho.

N

DF1 - Nosso caso conta a
histéria de Jodo Carlos, um
jovem de 23 anos que hi dois
anos sofreu um acidente de
moto.

DF2 - A prétese de mamona
pode ser usada em casos de
acidentes de carro, moto ou
bicicleta, vitimas de armas de
fogo e em casos de tumores que
deformam o 0sso.

DF3 - As préteses de massas
vegetais sdo até 88% mais leves

Esquema 4S. Argumentos apresentados pelo grupo G4 para a resolugdo do Caso das Proteses

Jd que

|

Jd que Ja que
L

P Assim,

gente
Carlos é o

da mamona.

C - A prétese melhor
adaptada ao caso, como a
concluiu, ¢é a
vegetal. No caso de Jodo

vegetal extraido do dleo

polimero

T

J3 - As proteses

! J4 - As préteses vegetais
que as proteses metdlicas de vegetais sio mais incentivam a produgio de
titanio, cromo e platina. maledveis e células Gsseas naturais.

estdveis que as
metlicas. |
’l | I Por conta de
Ja que 1
| Jd que Por conta de
| l B4 - As proteses
J1 - Préteses extraidas dos vegetais
vegetais sdo J2 - As préteses B3 - As metdlicas sdo sdo “enxergadas”
totalmente vegetais sdo rigidas e com as como  células de
biocompativeis. aproximadamente vegetais € possivel gordura [...]
40% mais baratas moldar e adaptar. incentivando a
que as metalicas.

dsseas.

produgdo de células

J5 — Com o uso das
préteses vegetais o
paciente ndo precisa
mais ficar na CTI e
com dois dias ja
pode ir para casa e
levar uma vida
normal.

Esquema 5S. Argumentos apresentados pelo grupo G5 para a resolugdo do Caso das Proteses

S3
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DF1 - Jodo Carlos € um jovem
de 23 anos que sofreu um C - A gente escolheu
acidente de moto ha dois anos, > Assim, como solug@o do caso
que danificou o seu maxilar. a prétese de mamona
DF2 - A protese de mamona ndo . p . justamente pelas
estd sendo aplicada em larga Ja que Ja que Jé que qualidades j4 ditas.
escala, as mais aplicadas sdo as
de titanio e silicone. -
DF3 — A prétese de mamona §é J1 - E bem J2 - Nio J3 - Essa
retirada o OGleo da mamona, mais barata. tem rejeigao. prétese tornou Por conta de
inclusive 8% da produgdo este tipo de |
mundial est4 no Brasil. | C;“}:igia muito B3 — Nés temos um
Por conta de Por conta de rapiaa. exemplo de uma
| cirurgia que durou
B2 - O corpo ndo de’z _ horas. E em
B1 — Como no Brasil tem muita mamona, reconhece como sendo um média a cirurgia
vai ser produzida aqui e é patenteada pelo corpo estranho. com a prétese da
professor. mamona dura duas
horas.

Esquema 6S. Argumentos apresentados pelo grupo G6 para a resolugdo do Caso das Proteses



